

龙腾四海共迎春 携手书写新篇章

——我驻外使领馆举办春节招待会喜迎龙年春节

古特雷斯发表龙年新春致辞 感谢中国坚定支持多边主义

新华社联合国2月6日电(记者 王健刚)联合国秘书长古特雷斯6日发表农历龙年新春致辞,对中国人民坚定支持联合国、多边主义和全球进步表示感谢。

古特雷斯在视频致辞中说:“在龙年到来之际,我谨向大家致以最亲切的问候。龙象征着活力、智慧、守护、吉运,正是我们应对当今全球挑战所需要的特质。”

古特雷斯表示,今年是农历新年获联合国假日后的首个春节,感谢中国和中国人民对联合国、多边主义和全球进步的坚定支持。“只要我们携手共进,就能实现一个可持续、公正与和平的未来。”

“祝大家在新的一年里身体健康、幸福美满、兴旺发达。”古特雷斯说。

韩国一项基于逾290万人数据的研究显示,与持续吸烟的人相比,戒烟10年后,患癌几率开始降低;到戒烟15年以上,患癌风险会降低一半。

为了解戒烟时间与长短与患癌风险之间的关联,韩国国家癌症控制研究所以及仁荷大学医学院的研究人员分析了297万多名年满30岁韩国中青年的健康数据。这些人自2002年起至少连续两年参与国民健康体检。研究人员持续跟踪他们的健康状况到2019年,监测他们是否罹患癌症。

结果显示,在平均长达13.4年的随访期间,共确诊近19.7万癌症病例。总体上看,持续吸烟者相比,完全戒烟者患癌几率降低17%。其中,患肺癌的几率降低42%,患肝癌几率降低27%,患胃癌几率降低14%,患肠癌几率降低20%。

从时间跨度来看,研究对象在戒烟10年后患癌症的风险仍然较高,但在戒烟15年或更长时间后,患癌症的风险降低了一半。其中,戒烟对患肺癌风险的影响最为显著。与年满50岁的戒烟者相比,50岁前戒烟的人患肺癌风险降低57%,50岁后戒烟患肺癌风险降低39%。

研究人员还观察到,戒烟者中,戒烟大约7年后患癌症风险出现上升。研究人员认为,这或许是因为这些人在戒烟时身体已经一定程度受损,他们不是因为戒烟才生病,而是因为当时健康状况欠佳才戒烟。

知名癌症慈善团体英国癌症研究会说,香烟燃烧时会释放超过5000种化学物质。吸烟是引发多种癌症,尤其是肺癌的主要原因之一。

研究人员说,任何年龄段戒烟都有助于降低患癌风险,尤其是患肺癌的风险。中年之前及早戒烟效果更好。

(新华社专特稿)

研究显示趁早戒烟效果好



2月2日,在维也纳举行的中国驻奥地利大使馆春节招待会上,小朋友们表演舞蹈。新华社记者 贺灿铃 摄

新华社北京2月7日电 综合新华社驻外记者报道:中国农历龙年新春将至,我驻外使领馆举办春节招待会,驻在国政要、各界友人、华侨华人、中资机构和留学生代表等欢聚一堂,共话交流合作,期待携手书写双边关系新的篇章。

塞浦路斯总统赫里斯托祖利季斯专门录制的祝福视频在中国驻塞浦路斯大使馆迎春活动上播放。赫里斯托祖利季斯在视频中说,塞中两国友谊建立在相互信任、尊重和理解基础上,作为欧盟成员国,塞浦路斯始终坚定和积极支持欧盟发展与中国关系。中国驻塞浦路斯大使刘彦涛表示,

中方愿与塞方一道,以构建人类命运共同体理念为引领,推动中塞战略伙伴关系进一步走深走实。

基里巴斯总统马茂日前出席中国驻基里巴斯大使馆春节招待会,向中国人民致以新春问候。他表示,基中在相互尊重、合作共赢、共谋繁荣的基础上建立深厚友谊。龙年将至,愿携手共进,共同开创繁荣美好未来。

马来西亚副总理法迪拉在中国驻马来西亚大使馆举办的龙年新春招待会上表示,2024年是马中建交50周年,马来西亚期待与中国增进民心相通,加强更具建设性的合作,造福两

智利前总统皮涅拉在坠机事故中身亡

新华社圣地亚哥2月6日电(记者 朱雨博)智利内政部长托阿6日证实,智利前总统皮涅拉当天在一次直升机坠机事故中身亡。

托阿当天在智利首都圣地亚哥召开新闻发布会说,一架直升机6日在智利南部洛斯里奥斯大区富特罗诺市坠毁。机上4名乘客中,智利前总统皮涅拉在事故中身亡,另外3人幸存。

托阿说,智利总统博里奇已作出指示,将为皮涅拉举行国葬与全国哀悼活动。

据当地媒体报道,皮涅拉当天正与家人在洛斯里奥斯大区一处湖度假。坠机事故发生在当地时间15时左右,当地正在降雨,能见度较低,皮涅拉搭乘的直升机在飞越湖面时坠入湖中。

皮涅拉享年74岁,于2010年至2014年及2018年至2022年间两次出任智利总统。

瑞典宣布结束调查 “北溪”管道爆炸事件

据新华社斯德哥尔摩2月7日电(记者 和苗)瑞典检方7日宣布,瑞典方面决定结束持续16个多月的“北溪”天然气管道爆炸事件调查,“调查的结论是瑞典缺乏管辖权”。

瑞典安全评论员格兰隆德在瑞典电视台评论说,对瑞典而言,这一决定似乎是一个“相当方便的出路”,因为所有其他可以想到的解决方案都导致瑞典必须指出可能的肇事者或国家。

瑞典检方在当天发布的新闻公报中说,初步调查的主要目的是调查瑞典公民是否参与了这一破坏行为,以及是否冒着损害瑞典利益或瑞典安全的风险,利用瑞典领土实施这一行为。经初查,“没有任何迹象表明瑞典或瑞典公民参与了在国际水域发生的袭击事件”。

负责该案的瑞典检察官马茨·韦奈斯特在公报中表示,丹麦和德国的初步调查仍在继续,由于国际司法合作普遍保密,他无法对合作进一步发表评论。他强调说:“我无法对瑞典调查结论发表进一步评论,也无法对瑞典调查中的任何嫌疑人发表评论。”

瑞典迄今没有公开指认任何关联“北溪”爆炸事件的嫌疑人。瑞典检方先前表示,调查确认“北溪”管道遭人为破坏,但尚不知由谁所为。

瑞典跨国和平与未来研究基金会创始人扬·奥贝里曾说:“‘北溪’管道当然是被美国及其北约盟国炸毁的。”美国知名调查记者西摩·赫什也曾爆料说,“北溪”管道系遭美国情报部门和美军秘密破坏。美国政府对此予以否认。

俄官员回应 将继续追踪

据新华社莫斯科2月7日电(记者 黄河)俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃7日在新闻发布会上说,瑞典方面因害怕揭开事实真相而结束对“北溪”天然气管道爆炸事件的调查。

扎哈罗娃说,瑞典方面以国家安全受到威胁为由,始终拒绝俄方提出的对事件进行彻查的要求。

俄总统新闻秘书佩斯科夫7日表示,参与调查的西方国家拒绝向俄方提供调查进展、调查结果等信息,俄方将继续追踪下一步调查行动如何进行、在何处进行。

哈马斯就停火协议作回应

斡旋方评价“积极”

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)2月6日说,已就加沙地带新一轮停火协议方案作出回应。按照斡旋方卡塔尔和埃及的说法,哈马斯对方案反应积极,显示“灵活性”。

哈马斯在一份声明中说,已对停火协议作出了“积极态度作出回应”,旨在确保实现全面停火、结束以色列对巴勒斯坦人的侵略以及对加沙地带的封锁,确保加沙地带得到救援和重建、难民得到庇护,实现双方互相释放所扣押人员。

尚不清楚哈马斯对停火协议作出回应的具体内容。有关以色列和哈马斯停火谈判的首轮会议1月28日在法国首都巴黎举行,卡塔尔领导人与美国、以色列以及埃及情报部门负责人参加。哈马斯和以色列拒绝面对面谈判,由埃及和卡塔尔方面代为参加谈判。

据多方了解,这份停火协议方案内容不包括长期停火,而主张分阶段短期停火和互释被扣押人员。以色列反对将永久停火与释放被扣押人员挂钩,并声称在消灭哈马斯前不会长期停火。

一名不愿公开姓名的哈马斯成员6日告诉路透社记者,如果以方不能保证长期停火并从加沙地带撤军,哈马斯不会同意交换被扣押人员。

哈马斯高级成员加齐·哈马德则表示,哈马斯寻求遭以方关押的巴勒斯坦囚犯以最大规模获释。他说,以色列总理本雅明·内塔尼亚胡出于保全其联合政府的考虑,“正试图让所有人相信他已经或将要取得成功”。

另一名哈马斯高级成员乌萨马·哈姆丹先前接受媒体采访时说,哈马斯要求优先释放那些被以方判处终身监禁的巴勒斯坦囚犯,并专门提到巴勒斯坦民族

解放运动(法塔赫)高级成员马尔万·巴尔古提和解放巴勒斯坦人民阵线总书记艾哈迈德·萨阿达特。

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼6日说,卡方已收到哈马斯就停火协议方案的回应,总体而言哈马斯对方案“回应积极”。

埃及国家新闻局当天同样表示收到哈马斯回应。局长迪亚·拉什万发表声明说,埃方将与有关各方讨论停火协议方案涉及的所有细节,“以尽快达成最终协议”。埃及安全部门一名消息人士告诉路透社记者,哈马斯的回应显示“灵活性”。

美国国务卿安东尼·布林肯正对中东地区进行自去年10月本轮巴以冲突爆发以来的第五次访问。他6日在卡塔尔与首相穆罕默德会晤后说,就巴以达成停火协议,“仍有许多工作要做”,不过达成协议“仍有可能,而且必要”。

按照布林肯说法,巴以双方获得“一段平静时期”的最好途径是就“换人”达成协议。他7日将与以色列政府讨论停火协议方案和哈马斯的回应。

以色列和哈马斯在卡塔尔等多方斡旋下,于去年11月曾短暂停火一周,其间100多名被扣押的以方人员和大约240名被以色列关押的巴勒斯坦囚犯获释。以方认定,目前仍有130多名以色列人遭巴方武装人员扣押,其中31人已死亡。

以色列总理6日晚说,卡塔尔方面已把哈马斯的回应转交给以色列情报和特勤局(摩萨德)。参与停火谈判巴黎会议的以色列官员正“认真评估”哈马斯回应的细节。

(新华社专特稿)



2月7日,在加沙地带南部城市拉法,巴勒斯坦人查看遭轰炸摧毁的建筑。据巴勒斯坦通讯社7日报道,以色列军队6日晚起密集轰炸加沙地带南部城市拉法,造成至少12人死亡。新华社发(亚西尔·库迪摄)

以媒说以方拒绝哈马斯提出的停火要求

新华社耶路撒冷2月7日电(记者 吕迎旭 张天明)以色列媒体7日报道说,针对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)就新一轮交换被扣押人员协议的回复,以色列拒绝其中提出的停火要求。

以色列《新消息报》7日援引以官员的话说:“我们无法接受停战要求”。该官员表示,哈马斯在对新一轮交换被扣押人员协议的回复中还要求释放1500名巴勒斯坦被扣押人员。

哈马斯6日晚发表声明说,已对新一轮交换被扣

押人员协议作出回应,并提交给卡塔尔和埃及等斡旋方。以色列情报和特勤局(摩萨德)6日夜发表声明说,卡塔尔已将哈马斯的答复转交给摩萨德。“参与谈判的官员正在全面评估其细节。”

有关以色列和哈马斯之间停火协议的谈判首轮会议1月28日在法国巴黎举行,卡塔尔首相穆罕默德与美国、以色列以及埃及情报部门负责人参加会议。由于哈马斯和以色列拒绝面对面谈判,因此埃及和卡塔尔方面事先与哈马斯进行沟通,两国代表再前往巴黎与以色列进行谈判。

微特稿

日约10头虎鲸被困 北海道附近流冰中

大约10头虎鲸2月6日被发现困在日本北海道罗町沿岸附近的流冰中。当地官员说,由于船只无法靠近,难以施救。

罗町位于北海道东部知床半岛。据日本共同社报道,人们看到它们困在距海岸约1公里的流冰缺口,鲸群中有幼鲸。

日本广播协会援引海上保安厅官员的话报道,他们6日上午从当地渔民那里得知虎鲸被困的消息。

一段视频显示,海面被白茫茫的流冰覆盖,这群虎鲸挤在流冰一处缺口,难以自由行动,纷纷将头部伸出海面呼吸。

依据当地官员说法,没有船只能够靠近鲸群,因此无法施救,只能寄希望于它们自行脱困。

东京农业大学海洋哺乳动物学教授小林万里说:“虎鲸是高度社会化的动物,如果它们作为一个群体留下来保护幼鲸,最终可能会因精疲力竭而慢慢死去。”

肯尼亚 鬣狗持续伤人 学生上街抗议

肯尼亚一所大学的学生2月6日在首都内罗毕上街抗议,敦促政府对内罗毕国家公园野生动物采取“限行”措施。前一天,包括这所高校一名学生在内,3人在内罗毕国家公园附近遭鬣狗攻击,一死两伤。

内罗毕国家公园临近内罗毕市中心,占地117平方公里,是“半开放”公园,100多种哺乳动物和400多种特有迁徙鸟类栖息于此。公园南面没有设置围栏,角马、斑马、长颈鹿、羚羊等常在公园内外迁徙,雨季离开,旱季迁回。

多媒体大学毗邻内罗毕国家公园。据内罗毕新闻网报道,一名工程系男生5日晚间在校园附近遭鬣狗攻击,失去一个拇指,右眼重伤。一名出手相救的男子也遭重伤。两人均已被送往当地一家医院接受救治。

据美联社报道,一名男子5日在内罗毕国家公园附近拾柴时遭鬣狗攻击惨死。

美国 洛杉矶冬季风暴 引发近500次泥石流

截至2月6日晚,冬季风暴连续3天肆虐美国加利福尼亚州南部,给当地带来强降雨、大风和暴雪等极端天气,并在洛杉矶地区引发至少475次泥石流,约15.6万用户一度遭遇停电。

气象部门预测,虽然降雨带逐步移出,但由于洛杉矶地区山体含水量已经饱和,山体滑坡和泥石流等灾害风险依旧存在。洛杉矶市长卡伦·巴斯6日晚在新闻发布会上说:“即使雨停了,坡面也可能继续移动。”

风暴还导致洛杉矶地区多条道路封闭,近400棵树倒下。消防部门说,由于泥石流和山体滑坡,至少36座建筑需要检查。目前,当地有7座建筑被标记为不宜居住。另有10座被贴上黄色标签,意味着居民可回家取东西,但不能久留。

气象部门预计,加州南部7日下午和晚上将迎来本轮最后一场暴雨,持续时间不长。到本周末,降雨将逐渐减少。

(均据新华社)